

禁忌话题“直面真相” 违背传统“水土不服” 印度电视真人秀节目引争议

“真相”真相

“直面真相”是印度星空电视从美国引进的一档真人秀节目,参加节目的都是知名人物,参与者要诚实回答主持人提出的问题,同时接受测谎检验,最后获胜者将得到1000万卢比(约合20.8万美元)奖金。

在节目录制中,主持人会当着现场观众和参与者亲戚朋友的面提出一些五花八门的问题,比如“你是否偷拿过酒店的床单”之类。但有些则是私人性质,甚至是让人无法接受的话题,如“是否有人因你而堕胎”等。

法新社26日引述星空电视女发言人的话说,制作这一节目的目的是帮助人勇敢面对事实与真相,改过自新。她说,如果参加者不愿意回答提

让明星在电视节目中谈论自己的秘密是电视台吸引观众的手段,但印度一家电视台却因制作此类节目引发不满和抗议。新德里高等法院收到请愿书,要求禁播这一名为“直面真相”(Facing the Truth)的节目。

问,可以随时离开节目现场。

群情激愤

同样来自欧美,与电影《贫民窟的百万富翁》中的竞猜类节目受到广泛关注不同,“直面真相”在印度遭遇水土不服,抗议之声不绝于耳。

在议会,不同政党的议员团结在一起,对该节目内容集中在不忠、乱伦以及其他禁忌话题表示了极度愤怒。

印度全国民主阵线的议员卡玛尔·阿克塔说:“这档节目如此下流,完全违背印度文化传统。”其中一期“直面真相”让她尤其震惊:在该节目中,一名女参与者被问到是否想欺骗自己的丈夫,而她丈夫当时就坐在观众席中。

另一名议员则表示,该节目的幕后支持者是要“毁掉文明社会”。印度政府也在25日要求电视台提供不禁止该节目的理由,一些民众

聚集到电视台办公地点提出抗议。

不同意见

面对来势汹汹的质问和谴责,印度星空电视表达了自己的观点,他们认为这个栏目有助于揭露社会中的伪善。

“观众有权决定自己看什么。如果不喜欢我们的节目,完全可以换频道。”星空电视女发言人说。

《印度快报》专栏作家古普塔则认为,应该由观众自己决定什么是好的电视节目。她说:“只有观众提出上诉,才能禁止这档节目。”

古普塔同时表示,对于“直面真相”节目的争论将会在印度电视史上产生里程碑式意义。彭俊勇(新华社供本报稿)

日本游客投诉餐馆要价过高 意大利打击宰客行为

新华社今晨电 一对日本游客不久前投诉意大利一家餐馆要价过高,引发广泛关注。为挽回旅游业形象,意大利旅游部长已宣布开展打击宰客行为的行动。

英国《星期日泰晤士报》26日报道,意大利旅游部长布兰卡比拉在一封致外国游客的公开信中说,旅游部决定成立一个监督全国服务业收费的专门机构,受理外国游客投诉。

旅游业在意大利国民经济中占重要地位,但受经济危机和甲型H1N1流感影响,意大利旅游业近期表现不佳,而日本游客投诉事件令旅游业雪上加霜。

一对日本游客上月在首都罗马一家知名餐馆进餐后,收到近千美元账单,其中包括160美元小费。经调查,这家餐馆不仅要价过高,而且存在卫生问题。

布兰卡比拉在公开信中说,意大利政府坚决维护外国游客在意的各项权益,她向那对日本游客表达歉意,称旅游部愿意出钱让他们在罗马免费度假。

此外,罗马市长阿莱曼诺已要求警方在全市范围内调查针对外国游客的欺诈事件。

起飞不久引擎起火 伊朗客机紧急降落

新华社今晨电 伊朗私营的马汉航空公司一架客机26日从首都德黑兰起飞后不久引擎起火,紧急降落德黑兰梅赫拉巴德机场。

伊朗伊斯兰共和国通讯社报道,这架客机机型属于图波列夫飞机系列,当天从德黑兰飞往南部港口城市马赫沙赫尔。

伊朗民航部门一名发言人说,客机和机上乘员均安然无恙。但他拒绝透露更多信息。

伊朗近来航空事故频发。本月15日,一架伊朗里海航空公司的俄制图-154型客机从德黑兰起飞后不久坠毁,机上168人无一生还。伊朗私营的阿利亚航空公司一架原苏联品牌伊柳辛客机24日在伊朗东北部马什哈德国际机场着陆时起火冲出跑道,至少17人死亡、23人受伤。

平壤首现快餐店 食品名字本地化

新华社今晨电 在日朝鲜人发行的《朝鲜新报》25日报道,朝鲜首都平壤上月开设国内第一家快餐店,供应西式快餐,但名字都已本地化。

报道说,这家快餐店上月开业,与一家新加坡公司合办,由后者负责培训员工和提供设备。

这家快餐店内部装饰与世界各地其他快餐店大同小异,但在菜单上,食品名称都已本土化,如将招牌菜汉堡包称作“面包夹碎牛肉”,每个售价约合1.7美元。

菜单上的食品还包括朝鲜泡菜、华夫饼干、生啤酒等。

万人要做“好友” 盖茨弃用“脸谱”

新华社今晨电 美国微软公司共同创始人比尔·盖茨25日说,由于过多的人请求加为好友,他不得不弃用社交网站“脸谱”。

盖茨25日在印度首都新德里接受印度政府授予的“英迪拉·甘地和平、裁军和发展奖”。他在当天的演讲中说,自己曾是“脸谱”用户,但“上万人请求加为好友”,而要确定是否认识那些人有困难,因此不得不关闭自己的“脸谱”页面。

他说,信息技术革命“非常有益”,但“如果我们不注意的话,这些技术工具就会浪费我们的时间”。

瑞典首相拒绝 5龄童禁糖请求

新华社今晨电 瑞典一名5岁儿童致信首相,请求停止糖果销售,“不幸”遭首相回信拒绝。

法新社报道,这名孩子写给瑞典首相弗雷德里克·赖因费尔德的信件内容刊登在25日出版的瑞典《每日新闻》和《晚报》上。

“你好!弗雷德里克。我叫威廉,今年5岁,”他在信里写道,“你可不可以别让商店卖糖果?这样我就能省下钱买手镯和一些魔术骰子了。”弗雷德里克回复说:“许多人喜欢时不时吃糖果,如果有人不想吃糖果的话,他们可以选择不买。所以我认为没有必要禁止销售糖果。”

大风高温天气有人纵火

欧洲5国发生山林火灾

新华社今晨电 连日来,欧洲地中海沿岸5个国家发生山林火灾,造成8人死亡。26日,消防队员在和火灾的较量中开始占得上风。

地中海沿岸的火灾主要集中在意大利、西班牙、法国、希腊和克罗地亚5国。火灾在这些国家烧毁数万公顷农田,初步估算保险理赔费用将高达数亿欧元。

造成火势如此凶猛的主要原因是高温和干燥北风。在意大利撒丁岛,超过2.5万公顷田地被大火烧毁,损失据估算达到8000万欧元(约合1.15亿美元)。

在西班牙,官方估计大约2万公顷农田遭到烧毁,过去一个星期里有6名消防员因火灾丧生。除了受灾最重的意大利和西班牙,法国马赛附近也燃起大火,几乎逼近马赛市区。科西嘉岛上也发生火灾。

在希腊,大火主要集中在南部,在高温和大风天气情况下,希腊南部26日出现超过50处大火。而在克罗地亚,契奥沃岛上26日烧起大火,超过200公顷林地遭烧毁。

尽管火情紧急,但由于风势26日开始减弱,消防队员们取得了一些进展。



7月26日,法国科西嘉岛村民帮助消防队员与山火搏斗 新华社发

山林大火的蔓延与大风和高温有关,但火灾开始时,却与有意无意的纵火者有关。在撒丁岛上,当地行政长官卡拉奇说,岛上一些火灾由纵火者引发,这种行为不可容忍。

在法国,一名43岁的军人因在训练时发射曳光弹引发马赛附近火灾,

遭到逮捕。这名军人被控过失纵火。

科西嘉岛警方25日和26日抓捕2名纵火嫌疑人。他们定于27日出庭接受法官盘问。检察官米谢勒说:“这两人分别为24岁和21岁,是当地农民。他们承认在3个村子附近放了5处火。”

金融危机突袭 考验夫妻关系

专家建议相互沟通 共同制定理财目标

随着金融危机席卷全球,人们荷包缩水,如何精打细算理财成为考验夫妻关系的一次“压力测试”。理财规划师建议,男女对金钱持不同看法,夫妻双方应认识到这一点并在此基础上加强彼此间沟通交流,一起设定家庭理财目标,方能共克时艰。

但我们还没准备好。”

男女差异

理财规划师认为,认识到男女看待金钱的态度存在的差异对夫妻双方妥善解决理财问题至关重要。

拉姆齐分析说,女性常常将金钱视为获得安全感的一种途径。与男性相比,她们更害怕应付理财问题,但从经济困境中恢复的速度更快。相比之下,男性将金钱看作记卡,急于迅速累积积分在游戏中获

胜,而当经济大环境不好时,他们的自尊心会受到打击。

“金融危机一边让男性自尊心遭受打击,一边让女性对理财问题的恐惧感不断上升,”拉姆齐说,“这样分歧就会出现。”

加强交流

对于夫妻如何在金融危机下处理好理财问题,理财规划师给出的建议近乎一致:在认识到男女对金钱持不同看法的基础上,交流、交

流、再交流。

他们认为,顺利走出家庭经济困境的关键是夫妻双方抛开各种不利情绪,就理财问题展开坦诚交流。两人应一起努力,相互沟通磨合,最终共同制定理财目标。

作为心理治疗师和理财规划师,奥利维娅·梅朗将夫妻分为花钱型和省钱型、计划型和梦想型等多种类型,并采用“移情沟通法”促进夫妻更好地理解对方。使用这种方法时,梅朗会让夫妻中的一方说出内心想法,然后让另一方复述对方话语,以迫使他们仔细聆听各自意见。

爱泼斯坦最终选择与妻子同行,因为在他看来,夫妻二人一道旅行放松心情对他们来说最重要。

“我们交流了各自所需,”爱泼斯坦说,“我们彼此深爱对方,都想让另一半快乐。”闫洁(新华社供本报稿)